



**Către:** Biroul Permanent al Senatului  
Biroul Permanent al Camerei Deputaților

**În atn:** Domnului Vasile Blaga, Președintele Senatului  
Doamnei Roberta Alma Anastase, Președinta Camerei Deputaților

09.05.2012

Stimată Doamnă Președinte Anastase,  
Stimate Domnule Președinte Blaga,

Având în vedere declanșarea procedurilor de ocupare a locurilor vacante din cadrul Consiliului Național pentru Combaterea Discriminării de către Birourile Permanente ale Senatului și Camerei Deputaților, vă solicităm următoarele:

#### A. Din punct de vedere procedural

**Stabilirea unei proceduri clare și transparente de depunere de candidaturi** pentru ocuparea posturilor vacante în cadrul Colegiului Director al Consiliului Național pentru Combaterea Discriminării.

În prezent, pe paginile de internet ale Senatului și Camerei Deputaților, apar informații incomplete referitoare la procedura de depunere de candidaturi pentru funcția de membru al Colegiului Director al CNCD.

Astfel, nu apare nici o detaliere a numărului de locuri vacante, a termenului limită de depunere a candidaturilor și nici a documentelor necesare. Ca atare, este imposibil de stabilit termenul de 15 zile în interiorul căruia se pot depune obiecțiuni, după cum în lipsa precizării numărului de locuri vacante și a perioadei de înscriere pot fi excluși de la această procedură foarte multe persoane potențial interesate.

#### B. Din punct de vedere al importanței instituției

Vă reamintim faptul că instituția organismului pentru egalitate este o instituție de maximă importanță pentru situația drepturilor omului în România și sănătatea democratică a acesteia. Respectarea transparenței în numirea membrilor Colegiului Director al CNCD este impusă de lege. Ne alăturăm EQUINET (rețelei organismelor europene pentru egalitate) și vă solicităm alături de această rețea organizarea unui proces de numire a noilor membri ai Colegiului Director al CNCD care să permită de o manieră suficientă și deschisă implicarea tuturor actorilor relevanți.<sup>1</sup> Un proces transparent și echitabil include clarietatea și predictibilitatea cerințelor selecției, posibilitatea tuturor celor calificați de a candida, dar și supunerea acestor candidaturi dezbaterii publice, și în final luarea deciziei de către

<sup>1</sup> Scrisoarea EQUINET către Președinta Camerei Deputaților, Doamna Roberta Alma Anastase din 7 martie 2012, disponibilă la: <http://www.cdep.ro/bp/sedinte.steno?ids=583&idp=12893> (accesat la: 27.04.2012)

Parlament respectând necesitatea independenței, expertizei și experienței relevante și recunoscute în domeniul drepturilor omului ale membrilor Colegiului Director al CNCD.

### C. Pe fond

Centrul de Resurse Juridice **susține candidatura domnului Istvan Haller**, fost membru militat al Ligii Pro Europa, membru în CNCD în perioada 2007-2012, neafiliat politic, a cărui activitate în cadrul Consiliului este un exemplu de bună practică pentru ceea ce înseamnă celeritate în soluționarea cauzelor, calitate a motivării și o profundă dedicare profesională în ceea ce privește egalitatea de șanse.

Ca organizație care a monitorizat constant activitatea CNCD, CRJ poate afirma că anul 2007 reprezintă un important punct de cotitură al CNCD, calitatea motivării deciziilor crescând, iar Consiliul stabilind importante standarde în materia antidiscriminării. Considerăm că această îmbunătățire a activității CNCD se datorează în mare parte contribuției domnului Haller.

Am avut de asemenea ocazia să colaborăm cu domnul Haller în calitate sa de membru CNCD. Domnul Haller a răspuns mereu pozitiv solicitărilor noastre de a susține sesiuni de formare sau de a participa cu expertiză specifică la mese rotunde. Expertiza domnului Haller, dar și atașamentul său față de antidiscriminare și drepturile omului s-au dovedit mereu un mare avantaj în ceea ce privește dezvoltarea jurisprudenței Consiliului.

În același timp, domnul Haller îndeplinește cu prisosință condițiile de expertiză impuse de lege. Din această perspectivă considerăm ca fiind mai mult decât oportună numirea domnului Istvan Haller pentru un nou mandat în cadrul CNCD. Atât continuitatea pe care ar menține-o domnul Haller, cât și expertiza dânsului atât de necesară CNCD în aceste momente, fac ca numirea sa să fie de o maximă importanță pentru drepturile omului în general în România, și pentru antidiscriminare în mod particular.

Cu stimă,

Georgiana Iorgulescu  
Directoare executivă

